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0 καθηγητής κ. Κώστας Σημίτης τόνισε στο σεμινάριο του Παντείου 
Πανεπιστημίου με θέμα : "0 δημόσιος τομέας. Είναι δυνατή η 
αναμόρφωση;" μεταξύ άλλων τα εξής :
" Η κριτική στη λειτουργία του δημόσιου τομέα έχει πάρει τη 
μορφή αντικρατικής δημαγωγίας. Η κριτική εντοπίζεται στα 
εξωτερικά φαινόμενα της κρίσης και δεν θίγει τα αίτιά της.
Η μικρή αποτελεσματικότητα, η χαμηλή ποιότητα παροχής υπηρεσιών, 
η διαφθορά, η αδιαφορία προς τον πολίτη και η έλλειψη κοινωνικής 
ευθύνης των πολλών υπευθύνων είναι επιχειρήματα που δεν δικαιο
λογούν την κατάργηση του κράτους και την ιδιωτικοποίηση όλων 
των λειτουργιών του. Επιβάλουν μιά διαφορετική λειτουργία του 
κράτους, μιά νέα σχέση κράτους - αγοράς, μιά διαφορετική κατα
νομή εξουσιών μεταξύ πολιτείας και κοινωνίας. Έχουμε φτάσει 
στο τέλος μιάς εποχής. Το κράτος ήταν στην Ελλάδα για πολλές 
δεκαετίες ο μοχλός ανάπτυξης, το μέσο για να δημιουργηθούν 
κοινωνικές υπηρεσίες. Σήμερα ο ρόλος του αυτός στην έκταση που 
είχε δεν είναι πιά αναγκαίος. Έχουν αναπτυχθεί άλλα μέσα που 
μπορούν να εξυπηρετήσουν τους ίδιους στόχους. Το κράτος χρησιμο
ποιήθηκε για την ενίσχυση της εξουσίας κομμάτων και πολιτικών 
και υπήρξε το προνομιακό πεδίο ανάπτυξης πελατειακών σχέσεων.
0 δημόσιος τομέας έγινε μέσο στήριξης ιδιωτικών επιχειρηματικών 
δραστηριοτήτων. Σήμερα χρειάζεται να καθιερώσουμε κανόνες, 
μεθόδους, πρακτικές που να περιορίσουν όσο το δυνατόν περισσότερο 
τον πελατειακό χαρακτήρα του κράτους.
0 εκσυγχρονισμός του δημόσιου τομέα είναι δυνατός. Με καλύτερη 
γνώση πως μπορεί να συνδυασθεί η δράση του με τον ιδιωτικό τομέα, 
με μέτρηση της επίδοσής του, με τον έλεγχο των αποτελεσμάτων 
της δράσης του, με αποκέντρωση, με ένταξη των δημοσίων επιχει
ρήσεων στις λειτουργίες της αγοράς. Κύριο στοιχείο της πολιτικής 
πρέπει να είναι η βελτίωση της ποιότητας ζωής του πολίτη και η 
εξασφάλιση περισσοτέρων δυνατοτήτων και ελευθερίας στο άτομο.
Το νομοσχέδιο που κατέθεσε η Κυβέρνηση για τη δημόσια διοίκηση 
δεν έχει σχέση ούτε με τον εκσυγχρονισμό ούτε με την εξέλιξη 
της κοινωνίας μας. Είναι ένα νομοσχέδιο πελατειακής εξάρτησης 
και κομματικής καταπίεσης.^
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